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 ؟معني مقابل چند واژه درست است - 1
:راهي بي( ،)فعلاً: در حال( ،)ناپسند: منكر( ،)يك پنجم چيزي: دانگ( ،)كوي: برزن( ،)ستيزه: عنود( ،)هنگام: اوان( ،)نوشتن: تقرير(

)ملامت كردن: عتاب كردن( ،)كن حمام رخت: مسلخ( ،)گمراهي
شش) 2پنچ) 1
هفت) 4هارچ) 3
؟شود املايي يافت مي غلطواژگان كدام گزينه  در ميان - 2

چهرة تكيده، گوش استماع، مخزول و نالان) 2  خصلت نيكو، ضربتي سخت، سمبل كردن) 1
اي پرمحتوا، اهليت ناصرخسرو، ورطة بزرگ رقعه) 4  اي خاص، انشاي ارتجالي  و فروتني، با طمأنينه بحج) 3
؟اردندوجود » آميزي حس«در كدام گزينه آراية  - 3

بو كه بويي بشنويم از خاك بستان شما/ اي  دسته با صبا همراه بفرست از رخت گل )1
خوان از قفس  ور پايبندي همچو من، فرياد مي/ نفس  بوي بهار آمد بنال اي بلبل شيرين) 2
به غير لاله كه رنگي ز يار من دارد/ به بوي او به گلستان شدم نديدم هيچ ) 3
كه دارد خندة گل گرية تلخ گلاب از پي/ از خمار بادة عشرت  مشو زنهار ايمن) 4
 ؟است نادرستشده در مقابل كدام بيت  آراية نوشته - 4

)كنايه(برداري ز رخسار  حقيقت، پرده/ چو در وقت بهار آيي پديدار ) 1
)استعاره(چون تو با مايي نباشد هيچ غم / گر هزاران دام باشد هر قدم ) 2
)تضاد(گفتا خموش حافظ، كاين غصه هم سرآيد / ديدي كه چون سرآمد  گفتم زمان عشرت) 3
)تشخيص(چو بيژن در ميان چاه او، من / شبي چون چاه بيژن تنگ و تاريك ) 4
 .آمده است» تولدّ«و » مألوف«خانواده با  اي هم ترتيب واژه به …و  …در ابيات  - 5

ات بودي به فقير مستمندتاگر التف/ تو اميد ملك حسني به حقيقت اي دريغا ) الف
آري طريق دولت چالاكي است و چستي/ در مذهب طريقت خامي نشان كفر است ) ب
گرد كشتي گير و بنشان اين فزع اندر پسين/ دامن اولاد حيدر گير و از طوفان مترس ) ج
تياي با اين و آن آميخ اي و آن نه تو اين نه/ جنس نبود الفتي  از جنس نبود حيرتي بي) د

د، ج) 4  الف، ج ) 3 د، ب) 2  الف، ب) 1
گرم با سردي و آن خسرو مهربان و خون. روزي در خيابان او را ديدم، شادي كردم و به سويش دويدم«اختلاف تعداد واژگان وندي و مركب در عبارت  - 6

 ؟كدام است» .باريد روزي مي اش بدبختي و سيه مهري بسيار نگاهم كرد؛ از چهره بي
پنج) 4  دو ) 3 سه ) 2  چهار) 1
 ؟نشده استدر چه تعداد از ابيات زير مفعول به درستي مشخص  - 7

طبع جانوري را كژ توگر ذوق نيست / اشُتر به شعر عرب در حالت است و طرب ) الف
اي سهمگني، نادره جوشنده/ اي  خروشنده بحرديد يكي ) ب
ك جانِ جانيش يقين دانم كه بي/ كه گويم، بيش از آني  وصفيهر آن ) ج
دريا بديد هنگامةوان همه / جا رسيد  چشمة كوچك چو به آن) د

صفر) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 8

اينك آن افتادة زارم، خداوندا ببخش/ اي بر زاري افتادگان بخشش كنم  گفته) 1
بشر كنشفيع آخرت، خير ال/ به چشم مرحمت سويم نظر كن ) 2
پس اي بنده افتادگي كن چو خاك/ ز خاك آفريدت خداوند پاك ) 3
بر گناه سخت بسيارم، خداوندا ببخش/ گر گناهم سخت بسيارست رحمت نيز هست ) 4
؟تر است نزديك» حاسبوا قبل أن تحاسبوا«عبارت  ه مفهومكدام بيت بمفهوم  - 9

داد خواهم از آه صبحگاهي/ خواهم، اگر بخواهي داد  داد) 1
جايي كه روي به بخت ميمون رو/ كاري كه كني به فال نيكو كن ) 2
هر چه فساد است ز روي و رياست/ روي و ريا را مكن آيين خويش ) 3
نفس خود را يك زماني داد ده/ تواني داد ده  گر به يك جو مي) 4
؟تناسب معنايي دارندديگر  كدام گزينه با يكابيات   -10

همي راز خويش از تو دارد نهان/ ان جهان چنين است رسم جه) الف
كه گاهي نژند است و گاهي سرور/ چنين است آيين اين چرخ دور ) ب
نماز شام ورا خشت زير سر ديدم/ داشت بامداد پگاه  كه تاج به سر كسي) ج
 سعد گشت نحسم و اندوه با طرب با/ رغم روزگار به توفيق كردگار  بر) د

الف، ب) 4  ب، ج ) 3 الف، ج ) 2  ب، د ) 1

دقيقه 110 فارسي
ستايش

ادبيات تعليمي
ادبيات سفر و زندگي

)1بيات بومي دسفر به بصره، ا(
38تا  10ي ها   صفحه
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ن الأصعي13- 11(في الجواب للترجمة  قّو الأد ح:(
:»!ثمرة لذيذة لنا خرج من حبةل من يعد البحث و التأمأبحث و أقول ب« - 11
!وجود آورده است بخشي را براي ما به هاي لذت و درنگ بگو چه كسي از يك دانه ميوهجو و جستجو كن و پس از و جست) 1
!آفريند؟ بخش برايتان مي اي لذت ها ميوه گويم بينديشيد كه چه كسي از دانه كنم و پس از تحقيق مي يق ميتحق) 2
 !كيست؟ ،آورد ذيذ برايمان بيرون ميكه از دانه ميوة ل گويم كسي با پژوهش و تحقيق و درنگ مي) 3

 !ورد آ بخش براي ما بيرون مي اي لذت ميوهاي  گويم چه كسي از دانه كنم و بعد از پژوهش و انديشيدن مي پژوهش مي) 4

:عين الصحيح - 12
!را خالص گرداندي؟ مآيا براي خداوند شب چهل: !اللهِ أربعين ليلة؟ً صلِّخَهل تُ) 1
!رفتم) ع(سي بار به زيارت امام رضا !: رَّةًثلاثين م) ع(ذهبت لزيارةِ الإمامِ الرِّضا  )2
!استشك غذاي سه نفر براي دو نفر كافي  بي: !ثةَالثلا إنَّ طعام الإثنينِ يكفي) 3
4 (سعون في المئة مفي فصلِ المطرِ ن نزولِت باران در فصل زمستان است شنه درصد از بار :!الشّتاء!
:في ترجمة كلّ عبارةٍ الخطأعين  - 13
1 (اُرسم عقارب اعاتقُل كلّ الس بگو هاي ساعت را رسم كن سپس ساعت را عقربه!: ساعة ثم!
!عددي مناسب از اعداد اصلي را در دايره بگذار!: صليةِالأ ن الأعدادعدداً مناسباً م في الدائرةِ عضَ) 2
!آيد كه ايجاد آن به دست خداست باران از ابري پايين مي!: االله دييجاده بِإالذّي  ن الغيمِم ينزلُ المطرُ) 3
4 (ةُ نمتو ا ها في الأرضِزرعتُ مرٍت حببخش شده استو اكنون درختي ثمر ، رشد كرددر زمين كاشتمكه اي خرما را  دانه: !مثمرةً شجرةً لآن صارت!
14 - ن ما فيه الجمع السم للمؤنثلاعي:
1 (2  !؟وا علي الأرضوقعقد  اًمواتأيتم أرل ه (؟صوات العصافير في هذا البستانأل سمعت ه!
3 (حتمُ في إمتحاناتكمُ؟) 4    !؟القرية ياحل اشتريت غابات من فلَّهَل نجه!
:ةسماء الاشارأفي استخدام  الخطأعين  - 15
!خورتنبت بين الص جراتهذه الشَّ) 2    !ةمرثشجار مرتفعة و جميلة و مهذه الأ) 1
!القتال ساحةِهذه الجنود اقتربوا من ) 4    !جرة مثمرة في الشتاءهذه الشّ) 3
:ليهإ ففيه المضاف و المضا ليسعين ما  - 16
!سم ربك العظيمإفسبح ب) 2    ! علي و بحمدهي الأرب سبحانَ) 1
!ةو زوجك الجنّ نتأ نْكُسأ يا آدم) 4    !أعمل في صناعة كيمياوية) 3
:عين الصحيح - 17
1 (ع )2الثّالثةُ و النِّصفةالتّاس و الرّبع
ةُ و الرّبعالسادس) 4السادسةُ إلّا ربعاً) 3
:ياسم مثنَّ فيها جاء ماين العبارة التّي ع - 18
1 (حبرس )2    ! نسانا الإمهللبقرة قرنان جميلان يهذان يذهبان إلي المدرسة و يتعلّمان الد!
!رأيت الدخان من المصانع الكبيرة) 4  !    كسلانهما سببِبمتحان الطالبان لم ينجحا في الإ )3
:هي من الأفعال التاليةفي صياغةِ فعل النَّعين الصحيح  - 19
!سود دائماًلبساً أسي ملبِلا تَ ←س لَبِ) 2    !ن السوءشيئاً م ذكرونَتَ لا ←ذكر  )1
!مك وحيدةاُ تركينَتَ لا ←ترك ) 4  !البيت بدون تسليم دخلانِتَ لا ←دخَل ) 3
:خطأ ليسعين جواباً  - 20
1 (لْ حضرتُكإلي اصفهان؟  … ه) ما2  )سافرت (ّإلي كلامِ …ا نإن فالمعلِّمِ في الص! )عنستَم(  
)إجلسنَ( !دةِضَعلي المن …! ملائييا ز) 4    )لا تكَتُبنَ( !الواجبات بِسرعةٍ …هنَّ ) 3

1، زبان قرآن عربي
ذاك هو االلهُ

المواعظُ العدديةُ من 
)ص(رسولِ االله 

20تا  1ي  ها صفحه

دقيقه 20
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)اهدش(آزمون گواه 

ن الأصعي23 - 21(و الأدقّ في الجواب للترجمة  ح:(
:»!ومٍحديقتنا شَجرةٌ ذات غُصون نضرة أفرح برؤيتها كلّ ي يف« -21
!كند اي دارد كه هر روز مرا شاد مي هاي تازه درخت باغ ما شاخه )1
!شوم هست كه هر روز با ديدن آن خوشحال مي  هايي تازه در باغ ما درختي با شاخه )2
!شوم است كه هر روز با ديدنش خوشحال مي  هاي درخت تازه در باغ ما شاخه )3
!شوم بينم و شاد مي ما وجود دارد كه هر روز آن را مي هاي تر و تازه در باغ درختي با شاخه )4
:»!عشَر من الشهرِ ياليومِ الثّان يقرأت مرَّتينِ سبع صفحات من الكتابِ الثالث ف« -22
!هفتمين صفحه از كتاب سوم را در دوازدهمين روز اين ماه دوباره خواندم )1
!براي بار دوم نُه صفحه از سه كتاب را در روز دوازدهم از ماه مطالعه كردم )2
!سوم را در روز دوازدهم ماه دو بار خواندمكتاب هفت صفحه از  )3
!نُه صفحه از سومين كتاب را در دوازدهمين روز ماه دو بار مطالعه كردم )4
:في التّرجمةِ الخَطأعينِ  -23
!گردد برادر كوچكم دنبال چيزي مي!: يبحثُ عنْ شَيءكانَ أخي الصغيرُ  )1
2( رُهأتي الّذي نَنْتظي وفكسي كه چشم به راهش هستيم خواهد آمد!: س!
!كنند؟ آيا اين دو راهنما شروع به كار نمي!: ؟أ لا يبدأُ بِالْعملِ هذانِ الدليلانِ )3
!كنيم از پرستاران به خاطر كار خوبشان تشكرّ مي!: ضات عليَ عملهِنَّ الجيدنَشكْرُُ الممرِّ )4
»!فهو ليس مؤمناً ناتالعلام اتانعند الخوف، فمن ليست له ه …عند المصيبة و  …المؤمنُ «: عين الصحيح للفراغين حسب المعني -24
لا يصدقُ -يغفرُ )4  لا يكذب -يصبرُ )3  لا يصدقُ -يصبرُ )2  لا يكذب -يغفرُ )1
:فيه كلمتانِ متضادتانِ ليستعين ما  -25
1( »لون عليمملوا صالحاً إنيّ بمِا تعماعلُ )2»والأفاض لَكالأراذلُ ه لَكإذا م!
!اقَةِ الجاهلِعداوةُ العاقلِ خيرٌ منْ صد )4!اَلكَلام كَالدواء قلَيلُه ينْفَع لا كَثيرُه )3

 ٍّأجِب عن الأسئلة بدقة التاّلي ثم 30-26( إقرأ النّص(:
، فحضَرَهانْعقَدت حفلةٌ لافتتاحبعد تكميلِ بناء القصرِ، . مدةَ عشرينَ سنةً) نعُمانِ بنِ منذر(صرٍ جميلٍ لأحد الْملوك هو قام بِبناء قَ. كانَ سنمار مهندساً رومياً

البِنايةِ العظيمةِ المهندس هذها وقع. فيها بِافتخارٍ و انتظَرَ جائزةً كبيرةً لب الحضّار ممولكنْ تعج!
في سببِ قَتْـلِ سنمار روايتـانِ؛! القصرِ إلي أسفَله و هكذا صارت ساحةُ القصرِ ملَـونة بِدمه فمات علَي الفَور) فوق(رَميِ المهنْدسِ منْ أعليَأمرَ الملك بِ

د الملك اخْتـفاءأخْذُها يسبب انهدام كلهّ و قَص الّتي في جدِارٍ من البناء الآجرةُ دجوأنْ ت: الثّاني و. أنْ لا يبني قَصراً أجملَ منه أم نظيرَه لشَخْصٍ آخَر: الأولُ
!»جزاء سنمار«نةِ سيئةً قالَ العرب فإذا كان جزاء الحس. هذا السرِّ

:الخطأعين  -26
!أسقطََ سنمار الملك من أعليَ القَصرِ )2  !اَلنّاس لا يتوقّع هذه المعاملةَ مع سنمار )1
!ما قام المهندس بعملٍ غيرِ مسموحٍ )4  ! منْ أحسنَ إلي شَخصٍ انتظرََ الإحسانَ )3
…لروايةِ الثانيةعليَ حسبِ ا -27

!ما بنيَ المهندس القصرَ بدقّةٍ )2     !الملك السرَّ فقط يعلمَ سنمار و )1
!قصَد سنمار انهدام القصرِ )4  ! اَلملك ما كان عالماً بوجود آجرَةٍ خاصةٍ في البناء )3
…مثـَلٌ لمن» جزاء سنمار« -28

!يكونُ عنده سرٌّ )4  !يخدم الملوك الظّالمين )3  !يقابِلُ الشرَّّ بِالخيرِ )2  ! بالإساءةيقابِلُ الإحسانَ  )1
…لي تُشير إليالرواية الأو: ين الصحيح للفراغع -29

1( لالم بمالِحلج2  ! ك ل( فَن تخريبِ البِناء خو3  !الحاكم م( كلفي نَفْسِ الم دسالح 4   !وجود( دلحاكمعالظّنِّ ل مِ سوء!
30- رجمةفي التَّ الخطأن عي:
حياط: ساحة )4  پرتاب: رمي )3  برخاست: قام بـ  )2  بيست : عشرين )1
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31- There are six … playing football in the park and … boy in red T-shirt is my brother. 

1) child / the 2) children / a

3) children / these 4) children / the

32- A: “Where are you going to spend your vacation?” 

B: “I don’t know yet. Maybe, we … this summer.” 

1) will go to Germany 2) are going to Germany

3) go to Germany 4) are going to go to Germany

33- Jack called his friend to help him with the boxes. He couldn’t move them alone with a/an … arm. 

1) strong 2) healthy 3) injured 4) long

34- The … of people helping to clean the trash near the river was more than enough. 

1) example 2) number 3) practice 4) ability

35- He … every minute of his job as a farmer, and worked so hard until he had that terrible accident and 

could not work any more. 

1) traveled 2) increased 3) destroyed 4) enjoyed

36- We should stop our youths from destroying the wildlife and teach them how to protect it … . 

1) suddenly 2) instead 3) especially 4) recently

 

 
Chess must be one of the oldest games in the world. An Arab traveler in India in 900 A.D. wrote that 

it had been played a long time before. Chess was probably invented in India, and it has been played 

everywhere from Japan to Europe since 1400. The name “chess” is interesting. When one player is 

attacking the other’s king, he says, in English, “check”. When the king has been caught and cannot 

move anywhere, he says, “checkmate”. These words come from Persian. “Shah mate” means “the king 

is dead”. That is, when the game is over and one player has won. Such an old game has changed very 

slowly. The rules have not always been identical to what they are now. For example, at one time, the 

queen could only move one square at a time. Now she is the strongest piece on the board. Chess takes 

time and thought, but it is a game for all kinds of people.  

37- Which of these is TRUE according to the passage? 
1) Chess is an old Japanese game.

2) Chess was played in India long before 900 A.D.

3) Chess was played in Japan and Europe before 1400.

4) Chess is certainly the oldest game in the world.

38- One player has won the game when … . 
1) he attacks the other player’s king

2) he says some Persian words

3) the other player’s king cannot move anywhere

4) he says “check” to the other player

39- From the passage, we understand that … . 

1) such an old game changes very fast

2) the rules of the game haven’t changed at all

3) an Arab traveler took the game to India

4) chess is not a very simple game

40- The underlined phrase “identical to” is closest in meaning to “…”. 
1) the same as 2) different from 3) an example of 4) ready to

دقيقه10
 

Saving Nature  
41تا  15ي  ها صفحه

1 انگليسي زبان Part A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the answer on your answer sheet. 

Part B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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) 1(رياضي

نامتناهي است؟ هاي زير كدام يك از مجموعه - 41

1( 12x Z | Z
x

 
  

 
2(  2 100x W | x 

3(  0 2x Z | x  4 (1 1
1 3 20x N |

x
   

 
)غيرتهي  ةدو مجموعاگر   - 42 ,a] [b, )   2و 1 1( , b ] ( , a)      با يكديگر برابر باشند، حاصلa b كدام است؟

1 )3  1 )2صفر )1
2  4 (3

2
45n(A باشند و Uدو مجموعه از مجموعة مرجع  Bو  Aاگر   - 43 B ) ، 200n(B B )  180وn(A B)   ،باشندn(B ) كدام است؟

1( 65  2( 45  3( 135  4 (75  
ز اين گروه هرنفر ا 4ها باشد و  برابر تعداد واليباليست 2ها  اگر تعداد فوتباليست .افراد فوتباليست يا واليباليست هستند ةورزشي هم ةنفر 20در يك گروه  - 44

ها كدام است؟ دو ورزش را با هم انجام بدهند، تعداد واليباليست
1( 3  2( 4  3( 6  4 (8  

3 ةدنبال - 45 10na n منفي دارد؟ ة، چند جمل
1( 3  2( 4  3( 2  4 (1  

16الگوي خطي  - 46 64na n  هر مرحله است الگوي زير در مورد تعداد نقاط سياه در( است؟ كدام ن دو الگو مشترك اي ةجمل مقدار اولين .و الگوي زير مفروضند(.

و. . . 

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●

●●  
●  

و

●●  ●●

●●  ●●  ●●  ●●

●●  ●●  ●●  ●●

●●  ●●

و
●

●  ●  ●

●

  )1(شكل   ) 2(شكل   )3(شكل 

1( 63  2( 128  3( 144  4 (225  
تر است؟ باشد، جملة پنجم از جملة هفتم چند واحد بيش - 2اگر جملة سوم دنباله . برابر جملة هفتم است 16در يك دنبالة هندسي جملة يازدهم  - 47

1( 24  2( 8  3( 10  4 (96  

60حاصل عبارت - 48 60
45 30

tan cosA
tan sin

  


 
كدام است؟

1( 2 3 1
4
2( 3 3

43( 3 3 1  4 (2 3 1

ABدر شكل مقابل نسبت - 49
AC

؟كدام است

1( 52( 5
1 2

3( 3  4 (2

341و شكل از دو مستطيل يكسان به وجود آمده است(كدام است؟  x در شكل زير، اندازة زاوية - 50 7sin  (

1( 25
2( 30
3( 19
4 (11

دقيقه 10

مجموعه،الگو و دنباله
مثلثات+

تا 1از ابتداي فصل  (
)هاي مثلثاتي انتهاي نسبت

35تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري( نگاه به گذشته-)1(رياضيدرس50تا41سؤالات
.آموزان اجباري استدانشةها براي همپاسخ دادن به اين سؤال

.هاي پي بردن به نقاط ضعف و قوت شماست تحليل آزمون يكي از راه
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)2(رياضي

mxزاوية بين دو خط به معادلات    - 51 my  1  وx my  كدام است؟ m .باشد مي 90برابر 2

1( 1  2( 1-  3( 2  4 (2-  

5دو خط به معادلات   - 52 12 8 0x y    وx y   10 24 10 باشند، طول قطر مربع كدام است؟ منطبق بر دو ضلع يك مربع مي 0

1( 2  2( 2 2  3( 4 2  4 (1
2

Lخط  - 53 : x y 3 4 مماس است، مساحت دايره كدام است؟) 2و - 1(اي به مركز  بر دايره 1

1( 121
25 2( 43( 9

25   4 (81
25 

)Aبا رئوس  ABCدر مثلث  - 54 , )1 9 ،B( , )3 )Cو  1 , )7 كند؟ ها را با كدام طول قطع مي ، محور طولAM، معادلة ميانه 11

1( 9  2( 11  3( 13  4 (15  

)Aفاصلة نقطة   - 55 , )1 yاز خط  2 x m 2 5برابر
است؟كدام  m مقدار. است5

2يا  5) 34يا  2 )33يا  5 )2  -1يا  5 )1

اگر  - 56 1  و 1 هاي معادلة  ريشهx x  2 3 6 ,باشند، آنگاه  0   3 6 3 هاي كدام معادله هستند؟ ريشه 6

1( x x  2 15 18 02( x x  2 15 18 0

3( x x  2 15 18 04 (x x  2 18 15 0

23نمودار تابع  mبه ازاي كدام مقدار  - 57 3y (m )x mx     بر محورx است؟ و رو به بالا مماس ها

1( m  4  2( m  6  3( m  6  4 (m  6

yاگر كمترين مقدار سهمي  - 58 x mx m   2 كدام است؟ mباشد، مجموع مقادير ممكن براي  - 1برابر  1

  4) 4  2 )3صفر )2  -1 )1

متر باشد، عرض قسمت مستطيل 1200اگر محيط اين استاديوم . مستطيل با دو نيم دايره در دو انتهاي عرض آن در حال ساخت استاستاديومي به شكل  - 59

)شكل استاديوم چقدر بايد باشد تا مساحت بخش مستطيلي اين استاديوم حداكثر مقدار ممكن را داشته باشد؟  ) 3

1( 400  2( 300  3( 600  4 (200  

yنمودار تابع درجه دوم  mبه ازاي كدام مجموعه مقادير  - 60 mx ( m )x m    2 2 1 كند؟ هاي مثبت قطع مي ها را در دو نقطه با طولxمحور  2

1( m  mيا  2  02( m 
10 2  

mهر مقدار) m 4هيچ مقدار )3

دقيقه 10
هندسه تحليلي و جبر

تا انتهاي 1ل از ابتداي فص(
)2معادلة درجة دوم و تابع درجه 

18تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي(نگاه به آينده-)2(درس رياضي60تا51هايسؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 2(رياضي اگر درس 

.پاسخ دهيد 9 صفحةدر)1(رياضيدرس70تا61هايصورت به سؤال اين
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) 1(رياضي

  

اشتراك دو مجموعة نامتناهي كدام است؟ - 61
فقط متناهي غيرتهي يا تهي )2 فقط نامتناهي يا تهي )1
غيرتهي يا نامتناهي تهي، متناهي) 4 فقط متناهي غيرتهي يا نامتناهي )3

است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  - 62
Aاگر ) آ B  وB  اي نامتناهي باشد، آنگاه  مجموعهA نيز لزوماً نامتناهي است.

.يك مجموعه نامتناهي است 100هاي طبيعي عدد  مجموعة مضرب) ب

1بازة) پ 14( , .تمتناهي اس(

3حاصل) ت 3 3 22 2 2( , ] ( , ]  تهي است.

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
اگر  - 63 2 2 2 5A x R | x       3و 1B [ , )   و مجموعةC  باشند، حاصل  3اعداد حقيقي مثبت كوچك تر از(A B) C كدام است؟

1( 2 0[ , )  2( 2 0[ , ]  3( 3 0[ , ]  4 (3 0( , )

A)مجموعة  - 64 B) (C C )       با كدام مجموعه همواره برابر است؟
1(   2( U  3( A B 4( A B

14n(Aعضو باشد و  8داراي  Bعضو و مجموعة  10داراي  Aاگر مجموعة  - 65 B)  آنگاه مجموعة ،(A B ) (A B )     داراي چند عضو است؟
1( 11  2( 10  3( 13  4 (12  

هاي دهم و يازدهم كدام است؟ در الگوي زير مجموع نقاط شكل - 66
1( 320  
2( 386  
3( 210  
4 (344  

2در يك دنبالة حسابي - 67 2
16 8 360t t  12و 18t جملة نهم چه قدر از جملة اول بيشتر است؟ ،

1( 11  2( 10  3( 9  4 (8  
رو كدام است؟ در شكل روبه ABHمساحت مثلث  - 68

1( 2  
2( 3 2  
3( 2 3  
4( 3   

2sinدر شكل زير،  - 69 A  65كدام است؟ 0 9(sin / )

1( 0 5/

2( 0 19/

3( 0 24/

4 (0 74/

5در يك دنبالة هندسي - 70
2

8t
t

  جملة اول اين دنباله كدام است؟. است 4و جملة سوم برابر

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

دقيقه 10

مجموعه،الگو و دنباله
مثلثات+

تا 1از ابتداي فصل  (
)هاي مثلثاتي انتهاي نسبت

35تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي (نگاه به گذشته-)1(رياضي درس   70تا  61سوالات 
.پاسخ دهيد 70تا  61ايد بايد به سوالاتپاسخ نداده8صفحةدر60تا51اگر به سؤالات
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 )1(شناسي  زيست

.باشد مي. . . . . اي از  ، نمونهاست زيادي از دست داده آب ي كهفرد در ،ادرار كاهش ميزان طريق كاهش دفع آب از - 71
سازش با محيط) 4  هومئوستازي) 3  نظم و ترتيب ) 2  پاسخ به محيط ) 1

 . . . توان گفت  مي - 72
.هاي زمين است ها و همة زيست بوم همة جانوران، همة زيستگاه زيست كره فقط شامل) 1
.سطح بالاتر قرار دارد 4در  ايماهيچهدستگاه حركتي نسبت به ياخته ) 2
.تواند يك جاندار تراژن شود نمي باكتري) 3
.شناخته شده استجانداران زيست شناسان معتقدند تعداد جانداران ناشناخته بسيار بيشتر از ) 4

بيان شده است؟ نادرستييك از موارد زير در رابطه با گازوئيل زيستي به كدام - 73
.شود در محيط نمي 2COسبب آزاد شدن ) 2    . پذير استهاي تجديد جزء سوخت) 1
. گيرد مورد استفاده قرار در گياهان تواند به عنوان مادة اوليه  محصول حاصل از سوختن آن مي) 4  . آيد دست ميهگردان بهاي روغني مثل آفتاب از دانه) 3

كدام گزينه با توجه به شكل مقابل به درستي بيان شده است؟ - 74
.تواند زياد باشدمي هاي اين نوع بافتياخته در فاصلةاي فضاي بين ياخته) 1
.پوشيده شده استها اين نوع ياخته توسطي گوارش سراسر لوله) 2
.تواند سبب كم خوني شود ها مي آسيب به اين ياخته) 3
.ي پروتئين توليد كنندتجزيه كنندهآنزيم توانند هاي اين بافت نميياخته) 4

 . . . . .  توان گفت مي، باره انساندر - 75
.دهد آمينواسيد شيره معده را افزايش مقدار  تواندمي پپسين )2  . يابد صفرا توليد بيلي روبين افزايش مي يفرد مبتلا به سنگ كيسهدر ) 1
.شودتشكيل ميباريك  يوس در رودهكيم) 4  . آيد گلوت برخلاف زبان كوچك پايين مياپي ،غذا در هنگام بلع) 3

  . . . . ، وجود داردجانوري  ةياختليپيدي كه در غشاي مولكول هر  - 76
.است غشا هاي پروتئينياتصال با مولكولدر ) 1
.استترين ليپيدهاي رژيم غذايي  جز فراوان) 2
.شودكافت ميآب، كنندههاي تجزيهآنزيم از يتحت تاثير انواع ،در دستگاه گوارش انسان) 3
.شود اي بسيار ريز تبديل ميهبه قطره هاي صفراآنزيمها و نمكتحت تاثير  ،اه گوارش انساندر دستگ) 4

كند؟ عبارت زير را به درستي تكميل مي  چند مورد - 77
». . . . همانند . . . .  فرايند ،جانوري ةارتباط با تبادل مواد يك ياختدر «

.گيرد انجام مي ي ياختهدر جهت كاهش اختلاف غلظت در دو طرف غشا ،انتشار ساده –انتشار تسهيل شده ) الف
.گيرد انجام مي زيستي و مصرف انرژي ايهمراه با تغيير مساحت غشاي ياخته بري، درون –راني برون) ب
.كند استفاده مي ATPشكستن پيوندهاي پرانرژي مولكول انرژي حاصل از از  بروني راني، همواره –انتقال فعال ) ج
.هاي غشايي داراي ذرات بزرگ همراه استبا تشكيل كيسه ني،را برون –بري درون) د
1 (1   2( 2  3 (3  4 (4  

باشد؟ مي زيرهاي  هاي داراي ويژگي بافت بيانگركدام گزينه، به ترتيب،  - 78
.ي گوارش انسان داردي ليپيد و پروتئين را در لولههاي تجزيه كنندهتوانايي ترشح آنزيم* 
.باشد هايي با اشكال مختلف مي داراي ياخته* 
.هستندمنشعب  مخطط و هايي داراي ياخته* 
.كندپذير است و معمولاً بافت پوششي را پشتيباني ميانعطاف* 
سستبافت پيوندي  - اي قلبي بافت ماهيچه - بافت پوششي سنگفرشي چند لايه - اي اي يك لايه بافت پوششي استوانه) 1
بافت پيوندي متراكم - اي اسكلتي بافت ماهيچه - اي اي يك لايه بافت پوششي استوانه - اي مكعبي يك لايه پوششي بافت) 2
متراكمپيوندي بافت  - اي قلبي بافت ماهيچه - افت پوششي سنگفرشي چند لايه - ايبافت پوششي مكعبي يك لايه) 3
پيوندي سستبافت  - اي اسكلتي بافت ماهيچه - بافت پوششي سنگفرشي چند لايه - اياي يك لايهاستوانهبافت پوششي ) 4

كند؟تكميل مي درستيناكدام گزينه عبارت زير را به  - 79
»..............توان گفت مي............................   كه ي ديواره لوله گوارشلايههر ي درباره،  بدن انساندر «

.شوددر آن لايه ديده مي متعلق به بافت پوششيي نوعي ياخته الزاماً –باشد عصبي در درون خود ميهاي داراي ياخته) 1
.باشدهاي عصبي درون خود مياي از ياختهداراي غدد و شبكه - شودمي ايي ماهيچهي روي لايهي مخاطتسهيل لغزش لايه باعث )2
.باشدهاي كلاژن و انعطاف پذير ميداراي نوعي بافت پيوندي داراي رشته –باشد اي ميهاي بافت پوششي غدهداراي ياخته) 3
.كندخارج به هم وصل مي هاي درون شكم را ازاي است كه اندامجزئي از پردهقطعاً  –اي طولي قرار دارد ي ماهيچهدر سمت خارج لايه )4

دور از انتظار است؟ ريز موارد از موردچند فرد  نيدر ا. است دهيد بيآس ،معده مياني بخش يدر فرد  - 80
در داخل معده نوژنيپپس ميآنز يسازفعال زانيكاهش م) ب  كيو كاهش جذب آن در روده بارB12نيتاميو بيتخر زانيم شيافزا) الف
معده دياس ديتول زانيكاهش م )دخون گلبول قرمزكاهش مقدار  )ج
3 )4   2 )3    1 )2صفر )1

   

دقيقه 10
شناسي،ديرو زيست

ز، امروز و فردا
گوارش و جذب + 

مواد
تا 1از ابتداي فصل (

انتهاي ساختار و 
)ي گوارش عملكرد لوله

29تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري( نگاه به گذشته-)1(شناسيزيستدرس80تا71سؤالات
.آموزان اجباري استدانشةها براي همپاسخ دادن به اين سؤال

.ها پاسخ دهيم سعي كنيم با حداكثر هوشياري خود به سوالهاي سادههنگام روبروئي با سؤال
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) 2(شناسي  زيست

كند؟ را به طور مناسب كامل مي زير كدام گزينه عبارت - 81
». . . . .  ةرو، بخش شماره در شكل روب«
.ها نقش دارنددر دفاع از نورونهمواره د كه شوهايي توليد ميتوسط ياخته ،1) 1
.هاي ناقل عصبي استمحل توليد مولكول ،2) 2
.كنددر طول خود به صورت جهشي هدايت ميپيام عصبي را  ،2) 3
.هاي عصبي موثر است در سرعت هدايت پيام وشود  هاي عصبي ساخته مي توسط ياخته ،1) 4

 ؟كند نميچند مورد عبارت زير را به درستي تكميل  - 82
». . . . يك نورون حسي، . . . . هر مولكول پروتئيني كه در حالت «

.كند استفاده مي ATPكند، از انرژي مولكول  جا ميهپتاسيم را جاب هاي سديم يا يون –پتانسيل آرامش ) الف
.دهد كند، ميزان فسفات آزاد درون نورون را افزايش مي ميجا هجابها را  برخلاف شيب غلظت يون –پتانسيل آرامش ) ب
.كند استفاده نمي ATPكند، از انرژي مولكول  ميجا هجابها را  در جهت شيب غلظت يون –پتانسيل عمل ) ج
.فعال است، همواره كندميجا هجابپتاسيم  هايبيش تر از تعداد يونسديم  يونيك  ،در هر بار فعاليت –پتانسيل آرامش ) د
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

است؟ نامناسببراي تكميل عبارت زير كدام گزينه،  - 83
». . . . .آكسون،  يبا رسيدن پيام عصبي به پايانه«
.يابد سيناپسي تغيير ميپسي ياخته يغشاعرض هاي سراسري  پروتئينگروهي از  فعاليت) 1
.كند افزايش پيدا مي آكسوني هاي واقع در پايانه فعاليت راكيزه) 2
.يابد كاهش مي در محل سيناپس سطح غشاي نورون پيش سيناپسي) 3
.سيناپسي قرار گرفته استپسي ياختهو بخش فرورفته غشاي آكسوني گردند كه بين پايانه  زاد ميهاي عصبي به فضايي آ قلنا) 4

بيان شده است؟ نادرستهاي عصبي  كدام گزينه در ارتباط با رشته - 84
.است و هم اندازه قطردار هم  هاي ميلين هاي عصبي بدون ميلين بيشتر از رشته دار در رشته هاي دريچه تعداد كانال) 1
.يابد هاي اسكلتي كاهش مي ماهيچه هاي عصبيرشتهدر  عصبي ل اسكلروزيس، سرعت هدايت پيامدر بيماري مالتيپ) 2
.، نيازمند انرژي زيستي استر غشاي نوروند پتانسيل آرامشايجاد اختلاف  برخلافعصبي  انتقال پيام) 3
.گردد تواند ايجاد مي هاي ياخته هاي عصبي رابط، پتانسيل عمل درتمام طول رشته در ياخته عصبي هدايت پيامطي در) 4

كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 85
» . . . . .معادل بخشي از مغز انسان است كه  ،. . . ، بخش شماره روهروبدر شكل «
.به يكديگر نقش دارددو نيم كره مخ اتصال در  - 1) 1
.فشارخون بدن انسان نقش مهمي دارد تنظيم در تنظيم تنفس همانند - 2) 2
.در شنوايي، بينايي و حركت نقش دارند مستقيماً هاي عصبي آن ياخته - 3) 3
.دارد را گوش برخلاف از چشماطلاعات  توانايي دريافت - 4) 4

مواد اعتياد آور و تاثير آن بر دستگاه عصبي مركزي درست است؟ ةكدام موارد، دربار - 86
.كند را مختل ميها ف مغز فعاليت آنهاي مختل در بخشهاي عصبي  هاي غشاي ياخته با عبور از پروتئينهمواره الكل ) الف
.يابد هاي عصبي كاهش ميدر برخي ياخته دوپامينبا گذشت زمان و مصرف مقادير ثابت ماده اعتيادآور، ميزان بروني راني ) ب
.شودهاي مغزي ديده مي، ميزان بهبود كمتري نسبت به ساير لوبدر بزرگترين لوب مغزيپس از ترك اعتياد به مصرف كوكايين، ) ج
.باشد ميارتباط با تالاموس و بصل النخاع گذارند كه در  ثير ميبر بخشي از مغز تأتر  تيادآور بيشمواد اع) د
ب و د) 4  ب و ج) 3  الف و د ) 2   الف و ج ) 1

كند؟ چند مورد، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 87
».شوندجا  جابه. . . . . . از طريق  توانند، ميپتاسيمهاي  يون. . . . . هاي سديم  هاي عصبي، يون منحني پتانسيل عمل ياخته. . . . . در بخش «

دريچه بدون هاي كانال –برخلاف  –صعودي * پتاسيم - پمپ سديم  –همانند  –نزولي * 
دار هاي دريچه كانال –برخلاف  –صعودي * غشا  ترين مولكول فراوان –همانند  –نزولي * 
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

كدام گزينه صحيح است؟ - 88
.كند ، شيار مركزي، مخ را به دو نيمكره راست و چپ تقسيم ميدر مغز يك انسان سالم) 1
.ها هستند و با مغز مياني ارتباط دارندهاي چهارگانه بخشي از تالاموس ، برجستگيانسان سالميك در مغز ) 2
.تواند محل ارسال و دريافت پيام عصبي باشد مي هاي متصل به آن اي نورون رابط همانند رشته جسم ياخته) 3
.رعصبي باشديهاي غ تواند ناشي از اختلال در عملكرد نوعي از ياخته ها، ميهاي سديم و پتاسيم مايع اطراف نورون تغيير در ميزان غلظت طبيعي يون) 4

دقيقه 25
تنظيم عصبي

)نخاع ابتداي تا(
15تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي(نگاه به آينده -)2(شناسيدرس زيست100تا81هايسؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 20ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 2(شناسي  اگر درس زيست

.پاسخ دهيد 14و  13هاي صفحهدر)1(شناسيدرس زيست120تا101هايصورت به سؤال اين
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كدام مورد زيردر  ،هاراكيزه در ايتنفس ياخته اثر در شده توليد ATP. دارد سيناپسي ارتباط عصبي غير يياخته نوعي با عصبي ياخته يك - 89
 ؟نقش استفاقد 

 سيناپسيپس يياخته در كانالي گيرنده به عصبي ناقل اتصال) 2  سيناپسيي پيشهاي عصبي از ياختهلخروج ناق) 1
  سيناپسيپيش ياخته به اضافي عصبي ناقل جذب) 4  آرامش حالت به سوي غشا دو در پتاسيم و سديم هاييون غلظت شيب بازگرداندن) 3

؟نيستحيح باشد، صكربن خون مياكسيدهاي حساس به افزايش ديكدام عبارت زير درباره مركز عصبي كه داراي گيرنده - 90
.شودخارج مي و بيني دهاناست كه هوا طي آن از راه  عطسهانعكاس عصبي مركز ) 1
.باشدميمركز عصبي كنترل فشار خون و دماي بدن ) 2
.نقش دارد نگارهقلبدر منحني  Tو  Sهاي موجزماني ي ، در تنظيم فاصلههمانند زيرنهنج) 3
.هاي عصبي انسان استاز انعكاس گروهيي مغز است و مركز ترين بخش ساقهپايين )4

گواه – )2(شناسي  زيست

  ..........نورون،   آرامش در يكلت در حا - 91
.ياخته است داخلاز غلظت آن در  تر كمياخته  خارجسديم يون غلظت ) 1
 .به ياخته وارد شوند شده تسهيل هاي پتاسيم تمايل دارند از طريق انتشار يون) 2
.تر كند هاي سديم در جهت شيب غلظت، درون ياخته را منفي توانند با عبور يون هاي نشتي مي كانال) 3
.است تر بيشسديم هاي  يونهاي پتاسيم نسبت به  نبه يواي  ياختهپذيري غشاء  نفوذ) 4

كدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايجاد شده در غشاي يك نورون حسي، صحيح است؟ - 92
.شوند دار پتاسيمي باز مي هاي دريچه در ابتداي پتانسيل عمل، كانال) 1
.خواهد يافتبعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل ياخته شديداً كاهش ) 2
.شوند دار پتاسيمي بسته مي هاي دريچه كانال ،+30با نزديك شدن پتانسيل عمل از صفر به ) 3
.خواهد شددار سديمي، پتانسيل درون ياخته نسبت به خارج منفي  هاي دريچه در پي بسته شدن كانال) 4

.باشد مي..... .....چسبيده است،  سالم مننژي كه به قشر مخ انسان ةبه طور معمول، پرد - 93
مننژ، در تماس مستقيم ةپردترين  با خارجي) 2  مغزي فاقد نقش –در ايجاد سد خوني ) 1
نخاعي –در ساختار خود، داراي مقادير فراواني مايع مغزي ) 4  نوعي بافت پوششي يك لايه ةدر برگيرند) 3

، با چند لوب ديگر مرز مشترك دارند؟از راست به چپ مخ انسان، لوب آهيانه و لوب گيجگاهي به ترتيب ةدر هر نيمكر - 94
2و  2) 4  3و  2) 3  3و  3) 2  2و  3) 1

 .هستند .........نوروگلياها  يهمه - 95
ها نورونهاي موثر در دفاع از  ياخته )4  ها آكسون و هادندريت يكننده عايق )3  دارهسته عصبيغير هايياخته )2  عصبي پيام يدهنده انتقال ) 1

......................... كندمي نزديك ايياخته جسم به را پيام كه آن از بخشي .......................... كند،مي دور ايياخته جسم از را عصبي پيام كه نورون هر از بخشي - 96
 .است شده پوشانده اي ياختهغشاي  جنس از غلافي توسط – مانند) 2  .باشدمي فراوان انشعابات داراي – برخلاف )1
.بپيوندد سيناپسي حاوي ناقل عصبي هاي ريز كيسه به خود غشاي طريق از تواندمي – برخلاف )4  .باشدمي هسته و گسترده آندوپلاسمي شبكه واجد – مانند )3

 ؟نقش دارد مغزي - خوني سد در ايجاد گزينه كدام - 97
اي يك لايه سنگفرشي بافت) 4   اي چند لايه سنگفرشي بافت )3   هانورون غشاي )2   نوروگليا هايياخته )1

 است؟ كدام شده، مشخص سؤال علامت با كه بخشي نقش مقابل، شكل در - 98
 قلبي ميوكارد انقباض تنظيم )1
 حسي هاي پيام انتقال و تقويت )2
تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن )3
حافظه و حركتي اطلاعات پردازش  )4

 .......... قطعاً دارد، دخالت يادگيري در كه انسان مغز از بخش هر - 99
 .است ي خودغشا پتانسيل تغيير توانايي با هايي ياخته داراي )2    .دارد قرار مغز ةساق پشت در )1
.دارد رابط چندين خود هاي كره نيم دو بين در )4  .است مؤثر ها هورمون از بسياري ترشح تنظيم در )3
 .......... اعتياد - 100

 .است همراه ليمبيك سامانه از بخشي بر اثر با تنها )2  ..كند قطعاً تغييرات دائمي در مغز ايجاد مي )1
.است همراه دوپامين عصبي ناقل شدن آزاد از حاصل سرخوشي با تنها) 4  .است رفتار يك انجام يا ماده يك مصرف به هميشگي وابستگي )3
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) 1(شناسي  زيست

 . . . . . پروانة مونارك  - 101
.شوددر مراحل پاياني زندگي به صورت كرمي شكل مشاهده مي) 1
.كندپرواز  تواندنوزادي ميدر مرحلة ) 2
.دهدبرخلاف جهت مقصد، تشخيص ميخورشيد را جايگاه هاي عصبي خود  با استفاده از ياخته) 3
.در مرحلة نوزادي توانايي گوارش مواد غذايي گياهي را دارد) 4
.را نام برد. . . . توان  مي. . . . از پيامدهاي  - 102

وقوع سيل –هاي فسيلي  سوختاستفاده از ) 2     كاهش تنوع زيستي  –زايي  جنگل) 1
فرسايش خاك –قطع درختان ) 4  كربن اكسيدعدم توليد دي –استفاده از گازوييل زيستي ) 3
است؟ نادرستي بافت انساني دار زندهي هستهها محيط زندگي ياختهي درباره زير چند مورد از موارد - 103

.تركيب مواد در آن شبيه خوناب است) ب.باشد 2COتواند داراي مولكول  نمي) الف
.كند مواد مختلفي را با خون مبادله ميهمواره ) د.پردازد به تبادل اكسيژن با ياخته مي) ج
1 (4   2 (3  3 (2  4 (1  
؟درستي بيان شده استيك از موارد زير به كدام - 104

.بخش اعظم كبد برخلاف بنداره انتهاي مري در سمت چپ بدن قرار گرفته است) 1
.بندارة انتهاي رودة باريك همانند كيسة صفرا در سمت راست بدن قرار گرفته است) 2
.بنداره پيلور همانند بخش اعظم معده در سمت راست بدن قرار گرفته است) 3
.دوازدهه برخلاف مجراي صفرا در سمت چپ بدن قرار گرفته است) 4
بيان شده است؟ نادرستي يك فرد بالغ هاي واقع در غدد ديواره معده ياخته ةكدام گزينه دربار - 105

.اند ها بسيار به يكديگر نزديك ،  اندك بوده و ياختهاين غدد هاي فضاي بين ياخته) 1
.اند تر غده قرار گرفته هاي كناري در قسمت عمقي هورمون نسبت به ياخته ةهاي ترشح كنند ياخته) 2
.دارد هاي معده نقشسازي پروتئازمعده، در فعال هاي غدد ترين ياختههاي غدد همانند ترشحات بزرگ ترين ياخته ترشحات فراوان) 3
 .اند تجمع يافته ياختههاي اصلي عمدتاً در رأس  هاي غشايي واقع در ياخته كيسه) 4
؟صحيح است گزينه كدام  - 106
.شودمي غذايي مواد جلوي به رو حركت باعث گوارش، لوله ديواره كرمي حركات بلع، عملارادي  شروع محل در )1
.آيندمي در استراحت حالت به مري ابتداي حلقوي هايماهيچه حلق، در شكل كرمي انقباضات دنبال به) 2
.ندارد نقش ،حركت غذا در طول مري درجاذبه زمين  )3
.شودمي شروع بلع ارادي عمل آن، يديواره عصبي هايياخته تحريك و حلق به غذا ورود با) 4
، كدام گزينه صحيح است؟موجود در مواد غذايي استهاي پيدي هر آنزيمي كه آغازگر روند هضم لي، دربارهدر بدن انسان سالم  - 107
.هاي رژيم غذايي نقش دارندترين ليپيدي كامل فراواندر تجزيه) 1
.هايي كه روي غشاي پايه قرار دارند، رخ دهداز ياختهتواند مينترشح آن ) 2
.شوند كه در زير معده و موازي با آن قرار دارداي توليد ميتوسط غده) 3
.شونداسيدي آزاد مي pH بامصرف انرژي زيستي به محيطي  با به صورت فعال و)4
 .شودتوجيه مي................. فقط براساس................. شناسي،  در زيست - 108
نگري كل- تاثير اجتماعات ميكروبي بر زندگي جانداران) 2  جزءنگري -هاي دستگاه گوارشهاي ساختاري اندامويژگي) 1
 نگري كل- هاي اسكلتي بدنانقباض ماهيچه) 4    نگري جزء -شدن ساقه گياه به سمت نورخم)  3
كند؟تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 109
 »..................در لولة گوارش انسان، .................. به طور معمول، در محل «
 .شود كربنات به درون لولة گوارش ترشح مي آب و بي –ها  پايان گوارش چربي) ) 1
.كند را آغاز مي مواد غذايي هر آنزيم ترشح شده، فعاليت گوارشي –ها  آغاز گوارش كربوهيدرات )2
.يابدليپيدها، ادامه ميگوارش  – ورود صفرا) 3
.كندقطعه قطعه كننده، گوارش مكانيكي غذا را تسهيل مي برخلافحركات كرمي  –ها  آغاز گوارش پروتئين) 4
.................. ياخته نشان داده شده در شكل مقابل، قطعاً - 110
.داردمواد ليپيدي  ي خودهاي غشا بيشتر بخشدر )1
.كند ميناي تامين  ياخته مواد مغذي مورد نياز خود را از مايع بين) 2
 .ي آندوپلاسمي استشبكهفاقد دستگاه گلژي ولي داراي ) 3
  .تواند نقش داشته باشدها نميدر تشكيل بافت) 4

دقيقه 25
شناسي،ديروز،  زيست

امروز و فردا
گوارش و جذب مواد+ 

تا انتهاي 1از ابتداي فصل (
ي عملكرد لولهساختار و 

 )گوارش
29تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي( نگاه به گذشته- )1(شناسي  زيستدرس   120تا  101سوالات 
.پاسخ دهيد 120تا  101ايد بايد به سوالات پاسخ نداده12و11هايصفحهدر100تا81اگر به سؤالات
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گواه – )1(شناسي  زيست

. . . هاي  انرژي - 111
.كنند تجديدناپذير هوا را آلوده نمي) 1
.شوند تجديدناپذير طي استخراج باعث تخريب محيط زيست نمي) 2
.شوند هاي زيستي باعث گرمايش زمين مي فسيلي مانند نفت، گاز و سوختهاي  ناشي از سوخت) 3
.است. . . هاي روان، باد، خورشيد و زمين گرمايي و  هاي آب  تجديدپذير شامل انرژي) 4
:دهند به جز شناسان براي استفادة موثرتر از سلولز در گياهان همة كارهاي زير را انجام مي زيست - 112

هاي مهندسي شده براي توليد بهتر سلولز فراهم كردن آنزيم) 2  هاي گياهان براي رشد بيشتر با آب كمتر ژنمهندسي كردن ) 1
.كنند تري سلولز توليد مي انتخاب مصنوعي گياهان كه مقدار بيش) 4  هاي گياهان براي رشد بيشتر با انرژي كمتر  مهندسي كردن ژن) 3
است؟ نادرستكدام گزينه  - 113

.است زيادبيني  اران ذرهتنوع جاند) 1
.هاي زنده وجود دارد در همة ياختهغشا ) 2
.ها وجود ندارد تنوع در بين موجودات زنده بسيار زياد است، بنابراين ويژگي مشترك در آن) 3
.اند در يك جمعيت همة موجودات زنده متعلق به يك گونه) 4
نمايد؟ چند مورد جملة زير را به درستي كامل مي - 114

». . .نگر  شناسي كل در زيست«
.گيرد هاي بين سطوح مختلف سازماندهي موجود زنده مورد بررسي قرار مي تنها، ارتباط) الف
.گيرد هاي موجود زنده با ساير علوم مورد بررسي قرار مي تنها، ارتباط) ب
.شود نيز استفاده مي مفاهيم مهندسيفنون و شناسي از  هاي هرگونه علاوه بر اطلاعات زيست براي بررسي مجموع ژن) ج
.شود اي نيز استفاده مي از نگرش بين رشته) د
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  
. . . ها در تماس با بخش مياني دو لاية فسفوليپيدهاي غشاي ياختة جانوري هستند  هايي كه بخش عمدة آن مولكول - 115

.صرفاً در انتشار تسهيل شده يا انتقال فعال نقش دارند) 1
.كنند هاي خود فراهم مي امكان عبور آزادانة آب را از ميان كانال) 2
.ها نفوذپذيري انتخابي دارند نسبت به يون) 3
.به گروه ليپيدها تعلق داشته باشند ممكن است) 4
كند؟ چند مورد جملة زير را به درستي تكميل مي - 116

»...توانند  هاي پوششي مخاط رودة باريك مي ياخته«
.كربنات ترشح كنند هاي غدد بزاقي، بي هاي پوششي مخاط معده و برخلاف ياخته همانند ياخته) الف
.كنند هاي مخاط مري، مادة مخاطي ترشح  هاي غده هاي غدد معده و همانند ياخته ياختهانواع از  بسياريبرخلاف ) ب
.هاي گوارشي داشته باشند آنزيمترشح هاي كناري غدد معده و برخلاف غدد بزاقي،  همانند ياخته) ج
.كنند هاي پوششي مخاط معده، آب ترشح  هاي بزاقي و همانند ياخته برخلاف غده) د
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  
...ممكن نيست هاي چربي در لولة گوارش انسان، مولكولدر تجزية  - 117

.ها در دوازدهه مؤثر باشد تركيبي فسفوليپيدي، در گوارش آن) 1
.صرفاً بر اساس فعاليت ليپاز لوزالمعده صورت پذيرد شيميايي د گوارشفرآين) 2
.ها شود صفرا همانند حركات قطعه قطعه كنندة رودة باريك موجب ريز شدن چربي) 3
.شود، در آب محلول باشد آنزيم هيدروليز كننده برخلاف تركيبي كه آب كافت مي) 4
.آورد در مي... به رنگ باشد كه آن را  لوگُول مي... محلول معرف  - 118

اي آجري قهوه – پروتئين) 4  آبي  –نشاسته ) 3  اي آجري  قهوه –آميلاز بزاق ) 2  آبي  –آميلاز بزاق ) 1
؟است نادرستها  كدام عبارت در مورد گوارش كربوهيدرات - 119

.كنند كافت  ساكاريد را به مونوساكاريد آب هاي دي توانند مولكول هاي رودة باريك، مي هاي غشايي ياخته آنزيم) 1
.كند تر تبديل مي هاي درشت هر آميلاز مترشحه در دستگاه گوارش، نشاسته را به مالتوز و مولكول) 2
.شود هاي موجود در آن آب مصرف مي هاي درشت، به تعداد مونوساكاريد كافت كربوهيدرات در آب) 3
.گليكوژن بوجود آمده باشد ةتواند از تجزي باريك مي ةرود ةمونوساكاريد موجود در حفر) 4
  ..................ها  هر آنزيمي كه در گوارش پروتئين - 120

.كند خود را آغاز مي دخالت دارد در محيط اسيدي فعاليت) 1
.ها به آمينواسيدها نيست كافت پروتئين در معده نقش دارد قادر به آب) 2
.كند هاي آمينواسيد تبديل  ها را به مولكول تواند پروتئين در رودة باريك دخالت دارد، نمي) 3
  .هاي پوششي لولة گوارش ترشح شده است به آمينواسيد نقش دارد از ياخته) 4
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)1( فيزيك

است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير   - 121
.هستند SIدر  هاي اصلي كميتيكاهاي هر سه مربوط به  kgو  cd ،molنمادهاي ) ب  .هستند SIدر  يكاهاي اصلي ءثانيه و متر جز) الف
. باشد تا مي SI 7در  هاي اصلي كميت تعداد) ت  . سلسيوس است درجة ،SIاست و يكاي آن در  SI هاي اصلي كميت ءكميت دما جز) پ
صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1
هاي زير درست است؟ تبديل واحد در كدام يك از گزينه - 122

1 (5 500ds das2 (6 125 10 5 10Ms Ts   3 (3 320 0 2cm / m4( 5 3 7 30 21 10 2 1 10/ cm / mm  
هنگ رشد اين گياه بر حسب اينچ بر ثانيهآ .كند متر رشد مي 6/3روز،  12سپرويوكا است كه در مدت هگياهي موسوم به سريعترين رشد گياه متعلق به  - 123

1كدام است؟  2 5( in / cm)

1( 1
72002( 1

7203( 1
36004( 1

360
30اگر چگالي نفت مورد نظر .شود ر ميگالن بر ثانيه پ 3كش با آهنگ  يك كشتي نفتمخزن  - 124 8 g/

cm
باشد، بعد از گذشت نيم ساعت جرم نفت در

1چند كيلوگرم است؟  تقريباً داخل مخزن 4 4( Gal / L)

1( 41 9 10/   2( 51 9 10/   3( 71 9 10/   4( 111 9 10/ 
گيري طول جسم توسط خط كش شكل زير، همراه با خطاي آن كدام است؟ اندازه ةنتيج - 125

1( 1 79 0 5/ cm / cm2( 1 79 1/ cm cm  
3( 1 7 1/ mm mm4( 17 9 0 5/ mm / mm  
و بر حسب درجة سلسيوس خطاي دماسنج ، قدرمطلقهاي بامعنا تعداد رقم .دهد دماي يك اتاق را نشان مي )ديجيتال(در شكل زير يك دماسنج رقمي  - 126

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ غيرقطعي به رقم
1( 3 ،01/0 ،2  2( 4 ،01/0 ،2  3( 4 ،02/0 ،2  4( 3 ،02/0 ،2
0اگر چگالي بنزين . كند روز مصرف مي ليتر بنزين در هر شبانه 9طور متوسط  ميليون اتومبيل وجود دارد و هر اتومبيل به 4ر تهران در شه - 127 86/ kg / L

تر است؟ اين شهر بر حسب تن به كدام گزينه نزديك ةباشد، مقدار بنزين مصرفي سالان
1( 310  2( 610  3( 910  4( 1510  
شود، پر مي نخودهاي  از دانه ،اي شكل يك شهر كه در شكل زير نمايش داده شده است اورزي، سيلوي بتني استوانهشدر پايان فصل برداشت محصولات ك - 128
نخود يها د، تخمين تعداد دانهنمتر داشته باش ميلي 6كروي شكل بوده و قطري برابر با  نخودهاي  دانه ةنيم كه هماگر فرض ك. به مرور زمان مصرف شودتا 

است؟ قدر هاين سيلو چ موجود در
1( 1310    2( 1810  
3( 2510  4( 3010  
1كه درون حفره،  هنگامي. توخالي قرار دارد كه شعاع داخلي آن نصف شعاع خارجي آن است ةيك استوان ييروي ترازو ، برزير مطابق شكل - 129 6/ kg از مايعي به

30چگالي 8/ g / cm،شود پريخته ميحفره مايع از و ر مي N70ترازوشود نشان استوانه،.دهد را سازندة مادة 3gچندچگالي / cm10است؟ N(g )
kg



1( 35/1    
2( 4/11  
3( 675/0  
4( 9/0  
مايعي كه از ظرف پر از داخل اگر همين گلوله را. باشد گرم مي 60جا شده  جابهمايع  جرماندازيم و  ر مياي توپ گلوله ،باشد لبريز مي Aمايع از  كهاي  درون استوانه  - 130

38A(خواهد بود؟  گرمجا شده چند  مايع جابه جرم، بيندازيمتشكيل شده،  Bدرصد جرمي مايع  60و  Aدرصد جرمي مايع  40تركيب 
g

cm
  ،

315B
g

cm
  نظر نماييد و از كاهش حجم در حين اختلاط صرف(.

1( 60  2( 250
3  3( 225

.اطلاعات مسأله كافي نيست )4  2

دقيقه 20

گيري فيزيك و اندازه
26تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري(نگاه به گذشته-)1(فيزيكدرس130تا121سؤالات
.آموزان اجباري است ي دانش ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

27 02/ C

.آورد مي بسيار پائين را شما ضريب دقتها يا خواندن سؤالدر حل سؤالعجله كردن
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3 2 112 3 2

6 3

q C q C q C

cm cm

      

          



 

2فيزيك 

2چه تعداد الكترون از يك سكه كه داراي بار الكتريكي   - 131 C   3است خارج شود تا بار الكتريكي آن C  191شود؟ 6 10(e / C) 

1( 133 125 10/ 2( 126 25 10/ 

3( 193 125 10/ 4( 196 25 10/ 
كدام گزينه. كنيم هك الكتروسكوپ نزديك ميبه كلا را پلاستيكي كه داراي بار منفي است ةيك ميل .يك الكتروسكوپ داراي مقداري بار الكتريكي است  - 132

هاي الكتروسكوپ صحيح است؟ در مورد انحراف ورقه
.شوند ابتدا به هم نزديك و پس از هم دور مي )2    . شوند از هم دور مي )1
.تواند رخ دهد بسته به شرايط هر سه حالت مي )4    . شوند به هم نزديك مي )3
منيزيم  - 133 اتمي يون.باشد مي 12عدد الكتريكي 2Mgبار هست الكتريكي بار بهةو منيزيم چپترتيب اتم به راست است؟از كولن 191چند 6 10(e / C) 

1( 193 2 10/  ،181 92 10/ 2( 193 2 10/ ، 181 92 10/ 

3( 182 4 10/  ،193 )4صفر 2 10/ ،صفر
تعيين كنيد نوع بار) تريبوالكتريك(مالشي  ةبه كمك جدول سري الكتريسيت .دهيم اند، به هم مالش مي آورده شده هر گزينهجفت اجسامي كه در يك از  هر - 134

چند جفت از اجسام درست تعيين شده است؟
  )منفي(پشمي  ةپارچ –) مثبت(تكه چوب  يك) الف
)مثبت(نايلون  –) منفي(اي  شيشه ةميل) ب
)منفي(كاغذ  –) مثبت(ابريشمي  ةپارچ) پ
)مثبت(كتان  ةپارچ –) منفي(چوب  يك تكه) ت
1( 1   
2( 2  
3( 3  
صفر )4
1 اي نقطه الكتريكي هايبار - 135 2q C   2و 3q C    20در فاصلةcm كنند چند بار بر يكديگر وارد مي نيرويي كه اين دو .از يكديگر قرار دارند

نيوتون و چگونه است؟
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

، دافعه35/1 )4  ، جاذبه35/1 )3  ، جاذبه27/0 )2  ، دافعه27/0 )1
اندازةكاهش يابد،  درصد 10ميان دو بار  ةاگر فاصل. كنند نيروي الكتريكي وارد مي هماز يكديگر به  rدر فاصلة  2qو  1q اي نقطه الكتريكي باردو   - 136

يابد؟ تقريباً چند درصد افزايش مي دو بارنيروي ميان 
1( 10  2( 19  3( 23  4( 81  
دو. كنند نيوتون وارد مي 270 ي به بزرگياز هم قرار دارند و به هم نيروي cm2در فاصلة بر حسب ميكرو كولن  q3و  qمثبت  اي نقطه دو بار الكتريكي  - 137

q)1بار  ) C   3و 1( q ) C   در فاصلةcm3 كنند؟ ن به هم وارد ميوچه نيرويي را بر حسب نيوت
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1( 120  2( 150  3( 180  4( 270  

چند نيوتون است؟ 2qوارد بر بار  الكتريكي بزرگي برايند نيروهاي در شكل زير  - 138
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1( 30  2( 90  
3( 60  4( 150  
1سه ذره با بارهاي مطابق شكل زير،   - 139 2 5q / C  ، 2 1q C    3و 4q C  هاي  در نقطهA ، B  وC1بار الكتريكي . اند ثابت شدهq هرا چ 

جا كنيم، تا نيروي خالص وارد بر آن صفر شود؟ قدر و چگونه روي خط واصل جابه
1( 0 5/ m  2به بارq نزديك كنيم.
2( 0 5/ m  2از بارq دور كنيم.
3( 2m  2به بارq نزديك كنيم.
4( 2m  2از بارq دور كنيم.

)بخش انتخابي(نگاه به آينده-)2(درس فيزيك140تا131هايسؤال
غيردر . سؤال پاسخ دهيد 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 2(فيزيك اگر درس 

.پاسخ دهيد 17صفحةدر)1(فيزيكدرس150تا141هايصورت به سؤال اين

دقيقه 20

الكتريسيتة ساكن
تا 1از ابتداي فصل  (

)انتهاي قانون كولن
10تا  2هاي  صفحه

سري الكتريسيتة مالشي
  

انتهاي مثبت سري

شيشه
نايلون
پشم

موي گربه
سرب
ابريشم
آلومينيم
كاغذ
چوب

كتانپارچه 

انتهاي منفي سري

1 2 3

4 2

A B C

m m

q q q
            


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هاينيروي الكتريكي خالص وارد بر ذرة واقع در رأس قائمه بر حسب بردار. اند اي ثابت شده سه ذرة باردار در سه رأس مثلث قائم الزاويهشكل زير، مطابق   - 140

كدام است؟ SIدر  يكه
29

29 10 N.m(k )
C

 

1( 80 2 i


  
2( 80 2 i



3( 240 2 i


  
4( 240 2 i



1فيزيك 

هاي زير علاوه بر يك عدد و يكاي مناسب، به جهت نيز نياز دارند؟ چند تا از كميت  - 141
جايي، نيرو، مسافت طي شده، شتاب متوسط، فشار، جريان الكتريكي، انرژي، دما، زمان، جرم طول، سرعت، جابه

1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

واحد فرعي  - 142 
 

2

2
mm

mg
ns

 هاي زير است؟ معادل كدام يك از گزينه

1( 1kJ2( 310 kJ3( 10kW4( 310 kW
3125cmآن، آب با آهنگ ثابت  ليتر آب است و از شلنگ متصل به 50مخزن آبي حاوي  - 143 / s دقيقه چند درصد حجم آب اوليه 4پس از . شود خارج مي

ماند؟ درون مخزن باقي مي
1( 60  2( 40  3( 85  4( 15  

53اگر تندي نور در هوا   - 144 10 km
s

  فرض شود، مسافتي كه نور درps1 كند، چند ميكرون است؟ طي مي
1( 3  2( 30  3( 300  4( 3000  
متر به ترتيب كدام است؟ متر و مرتبة بزرگي طول جسم بر حسب دسي كش بر حسب ميلي گيري خط در شكل زير، دقت اندازه  - 145

1( 10 ،1102( 10 ،110

3( 2 ،104( 2 ،110

31اگر چگالي آب درياي خزر را. هزار كيلومتر مربع است 420متر و مساحت آن تقريباً  187عمق متوسط درياي خزر   - 146 g
cm

ميندر نظر بگيريم، تخ 
مرتبه بزرگي جرم آب درياي خزر بر حسب كيلوگرم كدام است؟

1( 510  2( 1010  3( 2510  4( 1610  
510اگر فشار جو در سطح زمين   - 147 Pa  66و شعاع زمين 4 10/ m متر مكعب بزرگي حجم متوسط كل جو زمين بر حسب سانتي ةباشد، تخمين مرتب

10( تقريباً چه قدر است؟  Ng
kg

 31و چگالي هوا را ثابت و برابر با 2 kg/
m

.)در نظر بگيريد

1( 1410  2( 1810  3( 2410  4( 2910  
گرم از آب ظرف تخليه 10رود و  قطعه فلز به طور كامل در آب فرو مي. اندازيم گرم طلا را درون ظرف پر از آبي مي 38يك قطعه فلز توپر شامل   - 148

3د؟ده چند درصد از حجم قطعه فلز را ناخالصي تشكيل مي. شود مي 319000 1kg g( , )
m cm

     طلا  آب 
1( 20  2( 60  3( 40  4( 80  
و نمودار طول بر حسب جرم دو مفتول مطابق B، دو برابر سطح مقطع مفتول Aاگر سطح مقطع مفتول . اند مفروض Bو  Aدو مفتول فلزي همگن  - 149

است؟ B، چند برابر چگالي مفتول  Aشكل زير باشد، چگالي مفتول 
1( 2/0   
2( 5  
3( 50  
4( 2  

34000برابر با Bو  Aچگالي مخلوط دو مايع    - 150 kg
m

Bنسبت . است 

A

m
m

3(كدام است؟  32 6A B
g g,

cm cm
    و تغيير حجم نداريم(.

1( 1
2  2( 2  3( 1

34( 3

3 2q C  

2 4q C  1 4q C 

)بخش انتخابي (نگاه به گذشته- )1(فيزيك درس   150تا  141سوالات 
.پاسخ دهيد 150تا  141بايد به سوالات  ايد پاسخ نداده 17و  16هاي   در صفحه 140تا  131اگر به سؤالات 

دقيقه 20

گيري فيزيك و اندازه
26تا  1هاي  صفحه
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)1( شيمي

است؟ نادرستكدام گزينه عبارت   - 151

.د، ناپايدارندباش 5/1تر از  نها برابر يا كمآهاي  ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون اغلب هسته )1

.دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجاري بزرگ همراه بوده استاز برخي ) 2

.دهد اي رخ مي هاي هسته واكنش ،همانند خورشيد در دماهاي بسيار بالا و ويژه ييها درون ستاره )3

.فراواني را در سيارة مشتري دارندترين عنصري هستند كه بيشجهان گذاشتند همان دو  ةاولين عنصرهايي كه پس از مهبانگ پا به عرص) 4

.گروه وجود دارد. . . . . . دوره و . . . . . . اند و در اين جدول  سازماندهي شده. . . . . اي امروزي، عنصرها بر اساس افزايش  در جدول دوره  - 152

7 -  18 - عدد جرمي ) 4  7 -  18 - عدد اتمي  )3  18 -  7 - عدد جرمي  )2   18 -  7 - عدد اتمي  )1

د؟نباش رنگي سبز و بنفش به ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام انتقال الكتروني مي هايدر طيف نشري خطي هيدروژن در ناحيه مرئي، نوار  - 153

1( 4 2n n    5و 2n n    2( 3 2n n    6و 2n n  

3( 4 2n n    6و 2n n    4 (3 2n n    5و 2n n  

7و هم گروه با عنصر 20Aاختلاف عدد اتمي عنصري كه هم دوره با عنصر   - 154 X  كدام است؟ 17است، با عنصر دوم گروه

1( 24  2( 23  3( 17  4 (16  

كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ الكترومغناطيس از لحاظ انرژي درترتيب پرتوهاي   - 155

پرتوهاي گاما <پرتوهاي ايكس  <پرتوهاي فرابنفش  <نور مرئي  <پرتوهاي فروسرخ  <امواج راديويي  <ها  ريزموج )1

پرتوهاي ايكس <پرتوهاي گاما  <پرتوهاي فروسرخ  <نور مرئي  <پرتوهاي فرابنفش  <ها  ريز موج <امواج راديويي  )2

پرتوهاي گاما <پرتوهاي ايكس  <پرتوهاي فرابنفش  <نور مرئي  <پرتوهاي فروسرخ  <ها  ريز موج <امواج راديويي  )3

پرتوهاي ايكس <پرتوهاي گاما  <پرتوهاي فرابنفش  <نور مرئي  <پرتوهاي فروسرخ  <ها  ريز موج <امواج راديويي ) 4

؟است شده هاي زير اتمي به درستي بيان اطلاعات مربوط به چه تعداد از ذره  - 156

(amu)جرم   بار الكتريكي نسبيقدر مطلق   نماد  نام ذره زيراتمي

0  الكترون
1e  1  0 0005/

1پروتون
1p  1  1 0037/

0  نوترون
1n  0  1 0087/

صفر) 4  3 )3  1 )2  2 )1

چه تعداد از مطالب زير صحيح است؟  - 157

.شوند در طبيعت يافت مي ،تنها دو ايزوتوپ از مجموع هفت ايزوتوپ مربوط به اتم هيدروژن )آ

.شود هيدروژن، تنها يك ايزوتوپ پرتوزا يافت مي هاي طبيعي از اتم ةدر يك نمون )ب

.ه پايدار استدهد كه آن ايزوتوپ تا چه انداز نيم عمر هر ايزوتوپ نشان مي )پ

.رابطة معكوس داردهاي ساختگي اتم هيدروژن، نيم عمر هر ايزوتوپ با جرم اتمي آن،  در بين ايزوتوپ )ت

سه) 4  دو )3  يك )2  صفر )1

دقيقه 15
كيهان زادگاه الفباي هستي

تا انتهاي 1از ابتداي فصل (
 )كشف ساختار اتم

27تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري(نگاه به گذشته-)1(شيميدرس160تا151سؤالات
.آموزان اجباري استي دانشها براي همهپاسخ دادن به اين سؤال

.شود آموزان مي بندي آن تا حد زيادي مانع سردرگمي و آشفتگي ذهني دانشمبحثداشتن برنامة راهبردي و پيشروي طبق
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اند؟ چند مورد از مطالب زير درست  - 158

.بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي همه عنصرها را توجيه كند) آ

.ها در هر لايه، آرايش و انرژي معيني دارند و اتم از پايداري نسبي برخوردار است الكترون ،در مدل كوانتومي )ب

.يابد مي افزايشها در اتم با افزايش فاصله از هسته  انرژي الكترون) پ

.كند جذب يا نشر مي هاي معين پيمانهالكترون هنگام انتقال از يك لايه به لايه ديگر، انرژي را به صورت ) ت

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

132. برابر است. . . . . . گرم از تركيب  6/7هاي موجود در  با شمار اتم 3SOگرم . . . . . . هاي موجود در  شمار مولكول  - 159 14 16(S ,N ,O : g.mol )  

1( 25  - 2 5N O  2( 2/20  - NO  3( 8/13 - 2N O  4 (40  - 2 3N O

؟ه شودبه جاي علامت سؤال در جدول زير چه عددي بايد نوشت ،باشد amu 32/24اگر جرم اتمي ميانگين آن برابر. باشد داراي سه ايزوتوپ مي Mعنصر   - 160

ذرات زير اتميشمار مجموع   هاو نوترونهاتفاوت شمار الكترون درصد فراواني  ايزوتوپ
A M*  36صفر  

1A M؟*  *  
2A M11  *  *  

1( 10  2( 61  3( 79  4 (9  

) 2( شيمي

است؟ نادرستكدام گزينه   - 161
.به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است) 1
.شوند پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام رساناها ساخته مي) 2
.آيند همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به دست مي) 3
.آن كشور نيست برداري از منابع يك كشور، دليلي بر توسعه يافته بودن ميزان بهره) 4
با توجه به نمودار زير، عبارت كدام گزينه درست است؟  - 162

ميليارد تن از انواع مواد معدني، فلزها 100، در مجموع حدود 2030در سال ) 1
.هاي فسيلي استخراج و مصرف خواهد شد و سوخت

.هاي فسيلي است تر از سوخت آهنگ رشد توليد و مصرف موادمعدني سريع )2
.باشد مي» هاي فسيلي سوخت >فلزها  >مواد معدني «ايسة ميزان توليد و مصرف اين مواد به صورت مق )3
.ميليارد تن فلز استخراج و مصرف شده است 15، به تقريب 2015در سال ) 4
عبارت كدام گزينه درست است؟  - 163

.اند ها يعني عدد جرمي چيده شده ترين ويژگي آن اي بر اساس بنيادي عنصرها در جدول دوره) 1
.توان در دو دسته فلز و نافلز جاي داد ها مي اي را بر اساس رفتار آن عنصرهاي جدول دوره) 2
.باشد در دماي اتاق، حالت فيزيكي عنصر كلر، گاز و حالت فيزيكي فسفر مايع مي) 3
.بيني خواص و رفتار آن خواهد كرد اي كمك شاياني به پيش تعيين موقعيت يك عنصر در جدول دوره) 4

دقيقه 15
قدر هداياي زميني را 

بدانيم
از ابتداي فصل تا انتهاي(

الگوها و روندها در رفتار
)مواد و عنصرها

10تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي(نگاه به آينده-)2(درس شيمي170تا161هايسؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 2(شيمي اگر درس 

.پاسخ دهيد 22و  21هاي صفحهدر)1(شيميدرس180تا171هايصورت به سؤال اين
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؟نيستداده شده مربوط به عنصر مورد نظر   در چند مورد از موارد زير، ويژگي  - 164

.رسانايي الكتريكي كمي دارد: سيليسيم* 

.دشو كند اما خرد نمي دراثر ضربه شكل آن تغيير مي: قلع* 

.دهد ها الكترون از دست مي سطح آن تيره است و در واكنش با ديگر اتم: كربن* 

.شود در اثر ضربه خرد مي: ژرمانيم* 

.رساناي خوب گرما و الكتريسيته است: سرب* 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

كدام موارد از مطالب زير درست است؟  - 165

.يابد ، خصلت فلزي از بالا به پايين افزايش مي1جدول تناوبي همانند گروه  14در گروه ) آ

12خصلت فلزي ) ب Mg  13از خصلت فلزي Al كمتر است.

.ره بيشتر استهاي نافلزي هر دوره از فلزهاي آن دو ترين زير لاية اتم هاي بيروني ن شمار الكترو) پ

.يابد هاي الكتروني خصلت نافلزي كاهش مي در هر گروه با افزايش شمار لايه) ت

آ، پ و ت) 4  آ و ت )3  پ و ت )2  آ و ب  )1

در كدام گزينه به درستي آمده است؟ Bبه  Aرا به صورت زير تعريف نماييم، نسبت  Bو  Aاگر   - 166

A : اي جدول دوره 14ميان پنج عنصر نخست گروه تعداد عنصرهاي با سطح صيقلي و براق، در

B : اي جدول دوره 14تعداد عنصرهاي داراي توانايي عبور دادن جريان الكتريسيته، در ميان پنج عنصر نخست گروه

1( 3
42( 3

53( 4
54 (1

2

در كدام گزينه آمده است؟) پ(و ) الف(هاي  پرسش نادرستو پاسخ ) ب(پاسخ درست پرسش   - 167

اي در دما و فشار اتاق جامد هستند؟ چه تعداد از عناصر دورة سوم جدول دوره) الف

اي قرار دارند؟ اي به طور عمده در كدام قسمت جدول دوره فلزات جدول دوره) ب

خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر شبيه فلزهاست يا نافلزها؟) پ

فلزها –چپ و مركز  – 6 )2    نافلزها  –چپ و مركز  – 5 )1

فلزها –راست و بالا  – 6) 4    نافلزها  –راست و بالا  – 5 )3

است؟ نادرستبا توجه به آن كدام مقايسه در مورد خصلت فلزي آنها . جدول زير بخشي از جدول تناوبي است  - 168

17  16  2  1  
گروه

دوره

Cl S  Mg  Na  3

Br  Se  Ca  K  4

1( Ca Mg S Cl    2( K Ca Se S    3( K Na Mg Ca    4 (Ca Se Br Cl  
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شبيه بوده در حالي كه رفتار شيميايي..................... اند و خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به  جدول تناوبي چيده شده................. همه شبه فلزها در سمت   - 169

.است.......................... آنها همانند 

نافلزها –فلزها  –راست  )2    نافلزها  –فلزها  –چپ  )1

فلزها –نافلزها  –راست ) 4    فلزها –نافلزها  –چپ  )3

با توجه به عنصرهاي سديم، كلر، منيزيم، گوگرد، فسفر و آلومينيم چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 170

.خاصيت فلزي سديم از بقيه بيشتر است) الف

.باشد از ميان اين عنصرها، تنها كلر در دماي اتاق به شكل گاز مي) ب

.ه عنصر از اين مجموعه نافلز هستندس) پ

.در بين آنها عنصر شبه فلزي وجود ندارد) ت

.دهند عنصرهاي سديم و منيزيم در واكنش با سه عنصر گوگرد، فسفر و كلر الكترون از دست مي) ث

1( 2  2( 3  3( 4  4 (5  

) 1( شيمي

يكسان است؟ سيارة زمين و مشتري رتبة فراواني كدام عنصر در هر دو  - 171
اكسيژن) 4  هيدروژن )3  گوگرد )2  آهن )1
؟نيستزير صحيح  چه تعداد از موارد  - 172

7يك نمونه طبيعي از عنصر ليتيم، مخلوطي از دو ايزوتوپ )آ
3 Li  6و

3 Li باشد مي.
.پايداري آن ايزوتوپ است ةدرصد فراواني هر ايزوتوپ در طبيعت نشان دهند )ب
.كمتر است ،هاي سبكتر تر نسبت به ايزوتوپ هاي سنگين همواره درصد فراواني ايزوتوپدر يك عنصر،  )پ
.وجود دارداتم هيدروژن، پنج راديوايزوتوپ  طبيعي و ساختگي هاي ميان ايزوتوپ در )ت
صفر) 4   1 )3  2 )2  3 )1
0اگر از انرژي حاصل از تبديل   - 173 تن آهن را ذوب كرد، براي ذوب شدن هر كيلوگرم آهن به چند كيلوژول انرژي 648گرم ماده به انرژي بتوان  /0018

83؟ استنياز  10 m(c )
s

 

1( 250  2( 2500  3( 25000  4 (250000  
اند؟ نادرست از مطالب زير، كدام موارد  - 174
.شوند در طبيعت يافت مي ،درصد عنصرهاي شناخته شده 87به تقريب ) آ

99از ) ب Tcشود تيروئيد استفاده مي ةبراي تصويربرداري غد.
.توان مقادير زيادي از آن را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد نيم عمر تكنسيم كم است و نمي) پ

99همه ) ت Tcاي ساخته شود هاي هسته موجود در جهان بايد به طور مصنوعي و با استفاده از واكنش.
.شود راكتورهاي اتمي استفاده ميدر سوخت ، اغلب به عنوان هاي آن يكي از ايزوتوپ هباشد ك ، اورانيم ميفلز پرتوزاترين  شناخته شده) ث
پ و ثب، ) 4  پ و ت  )3  ب و ث  )2  آ )1

دقيقه 15
كيهان زادگاه الفباي هستي

تا انتهاي 1از ابتداي فصل (
)كشف ساختار اتم

27تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي (نگاه به گذشته-)1(شيمي درس   180تا  171سوالات 
.پاسخ دهيد 180تا  171ايد بايد به سوالات  پاسخ نداده 21 تا 19 هاي   در صفحه 170تا  161اگر به سؤالات 
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درست است؟ عبارت كدام گزينه  - 175

.شوند پسماند راكتورهاي اتمي خاصيت پرتوزايي نداشته و به راحتي دفع مي )1

.شود هاي سرطاني استفاده مي تودهدار براي تشخيص از گلوكز نشان )2

.هاي يك عنصر در خواص فيزيكي و شيميايي با يكديگر تفاوت دارند ايزوتوپ )3

.است% 7حدود  ،شود در مخلوط طبيعي فراواني ايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي استفاده مي) 4

7و 6X طبيعي داراي دو ايزوتوپ Xعنصر   - 176 X جرم اتمي ،باشد 88اگر تفاوت درصد فراواني آنها برابر  .تر است تر فراوان باشد كه ايزوتوپ سنگين يم

كدام است؟ Xميانگين 

1( 94/6  2( 82/6  

3( 16/6  4 (46/6  

؟كند ميكدام گزينه، جاهاي خالي عبارت زير را به درستي تكميل   - 177

».است. . . . . . . نسبت به نور . . . . . . . ، داراي . . . . . . به دليل داشتن . . . . . . همواره نور  ،در گسترة مرئي نور خورشيد«

تر، انحراف بيشتري به هنگام عبور از منشور، بنفش نيلي، طول موج كوتاه )1

تري، سبززرد، انرژي بيشتر، طول موج كوتاه )2

آبي، طول موج بلندتر، انحراف كمتري به هنگام عبور از منشور، نيلي )3

زرد، طول موج بلندتر، انرژي كمتري، نارنجي) 4

؟اند نشدههاي زير به درستي بيان  چند مورد از عبارت  - 178

.خط يا طول موج رنگي است 22طيف نشري خطي ليتيم در ناحية مرئي داراي ) الف

.شود هاي نوراني سرخ فام استفاده مي از لامپ نئون در ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته) ب

.است برابرهيدروژن تعداد خطوط رنگي در طيف نشري خطي  با تعداد خطوط رنگي در طيف نشري خطي هليم) پ

.ترين طول موج در طيف نشري خطي هيدروژن مربوط به خط آبي است كم) ت

1( 1  2( 3  

3( 2  4 (4  

ها در اتم ها و تفاوت انرژي ميان آن آن وابسته است، انرژي لايه. . . . . . هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ويژه همان اتم و به  از آنجا كه انرژي لايه  - 179

.ايجاد كند. . . . . . . . رود هر عنصر، طيف نشري خطي  بنابراين انتظار مي ؛است. . . . . . عنصرهاي گوناگون، 

منحصر به فردي –متفاوت  –عدد اتمي  )2  منحصر به فردي  –متفاوت  –عدد جرمي  )1

هاي ديگر مشابه اتم –يكسان  –عدد اتمي ) 4  هاي ديگر  مشابه اتم –يكسان  –عدد جرمي  )3

جرم مادةساعت،  3با فرض يكسان بودن جرم اوليه اين دو عنصر، پس از گذشت . شود دقيقه، نصف مي 45و  30به ترتيب هر  Bو  Aجرم عنصرهاي   - 180

B تجزيه شده به جرم مادة A باقي مانده كدام است؟

1( 4    2( 60  

3( 1
604 (1

4
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) ١

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .دشو هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

رينـمتأخ

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

نه به طور كاملشود اما  اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي ون اجازهبله، قبل از پايان آزم) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ونـارزيابي آزم

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1


